
Szent László Verseny - 1. forduló 

Javítási útmutató 
 

1. feladat Összesen 5 pont .      
(Minden helyes válaszelem 1 pont.)  

 

A - Béla herceg/I. Béla király 

B - Gellért (csanádi) (püspök) 

C - Gizella (királyné) 

D - Aba Sámuel (király) 

E - Anasztázia (kijevi nagyfejedelem leánya, I. András király felesége) 

 

2. feladat Összesen 10 pont. 

(A pár mindkét tagjának helyes meghatározása 1 pont. A párosítás alapjának helyes 

meghatározása 1 pont.)      

 

Pár Párosítás alapja 
Freskó - Kakaslomnic A kakaslomnici templomban található Szent 

László király és a kun vitéz harcát ábrázoló 

freskó. 

1093-Zágráb Szent László király 1093-ban püspökséget 

alapított Zágrábban. 

Pozsony-Bodajk 

 

 

Pozsony és Bodajk az országra törő német 

csapatok feletti győzelem színterei voltak 

 

Somogyvár-Várad Szent László sírhelyei/temetkezési 

helyei/nyughelyei 

Nyitra-Bihar Az ország egyharmadát kitevő  

hercegségek/dukátusok központjai. 

 

3. feladat Összesen 4 pont. 

(A pár mindkét tagjának megjelölése 1 pont.) 

 

Vác - I. Géza 

Szekszárd - I. Béla 

Tihany - I. András 

Székesfehérvár - I. István 
 

 

4. feladat Összesen 6 pont. 

(Minden helyes válaszelem 1 pont)  

 

A 

Feladó: Géza (herceg) 

Címzett: László (herceg) és Lampert (herceg) 

 

B 

Feladó: VII. Gergely (pápa) 

Címzett: Salamon (király) 



 

C 
Feladó: Salamon (király) 

Címzett: IV. Henrik (császár) 

 

5. feladat Összesen 8 pont. 
(A helyes esemény aláhúzása 2 pont.) 
 

Ménfői csata 

Salamon házasságkötése 

I. Géza halála 

I. István szentté avattatása 

 

6. feladat Összesen 4 pont. 

(Minden helyes rokoni viszony megnevezése 1 pont.) 

 

A - unoka-nagyapa (Elegendő egyféle rokoni kapcsolat meghatározása!) 

B - dédunoka-dédapa (Elegendő egyféle rokoni kapcsolat meghatározása!) 

C - testvér 

D - unokatestvér 

 

7. feladat Összesen: 5 pont. 
(Minden helyes válaszelem 1 pont) 

 

A kép: táltos vagy varázsló 

B kép: korona és kard/korona és kard jelenete/várkonyi jelenet 

C kép: Szekszárd 

D kép: Vízpróba 

E kép: Regnum Marianum/Mária országa/Mária királysága 

 

8. feladat Összesen: 5 pont. 

(A harmadik hiányzó személy megnevezése 1 pont!) 

 

A - Aba Sámuel (uralkodók) 

B - Lampert (testvérek) 

C - Bíborbanszületett Konstantin (Arcképük a Szent Korona görög eredetű részén találhatók.) 

D - András (testvérek) 

E - Vazul (pogány lázadók) 

 

 

9. feladat Összesen 10 pont. 

(Minden helyes válaszelemen 1 pont) 
 

A - I 

B - H 

C - I 

D - I 

E - H 

 

F - I 

G - H 

H - I 

I - I 

J - I 

 

 



10. feladat Összesen 20 pont. 

(Minden helyes vízszintes meghatározás 1 pont. Függőleges fogalommeghatározás 1 pont.  

Fogalommagyarázat 2 pont.) 
 

   S  a  l  a  m  o  n         

   p  r  i  m  o  g  e  n  i  t  ú  r  a   

 Z  e  b  e  g  é  n  y          

 g  ö  r  ö  g k   o  r  o  n  a       

   k  r  i  z  m  a          

  N y   i  t  r  a           

  H e   n  r  i  k           

     b  i  h  a  r  i        

      Z  o  t  m  u  n  d      

     P  a  s  s a   u        

   l  á  n  d  z  s  a         

    S  z  é  k  e  s  f  e  h  é  r v   á  r 

      P  o  z  s  o  n  y      

   P  é  t  e  r           

  t  e m   p  l  o  m          

     M  é  n  f  ő         

    T  i  h  a  n  y         

 

MONOMAKHOSZ-KORONA: 

Bizáncban készült arany rekeszzománcos korona, melyet I. András kapott a bizánci császártól. 

 

11. feladat Összesen: 23 pont 

a) Ebben a feladatrészben a magántulajdon védelme nem fogadható el válaszként.  

Összesen: 4 pont. 

 

(Az alábbi válaszlehetőségek közül kettőt kell megnevezni.) 

 

A kereszténység megszilárdítása/védelme/fejlesztése. (2 pont) 

 és/vagy 

Közerkölcsök megszilárdítása/védelme/fejlesztése. (2 pont) 

  és/vagy 

Magántulajdon védelme. (2 pont) 

 

b) Összesen: 4 pont 
A megszilárduló (feudális) rend elől az ország peremvidékeire menekülő kóborlók (2 pont) 

megélhetésük érdekében lopni kényszerültek (2 pont).  

 

c) Összesen: 4 pont 
Pl. A tolvaj az egyházba/templomba menekül (2 pont) vagy 

a tolvaj a királyi udvarba menekül (2 pont) vagy 

a tolvaj a püspökhöz menekül (2 pont) vagy 

egy családtag tetten érése (2 pont) vagy 

kis értékű tulajdon ellopása (2 pont) vagy 

magasabb társadalmi jogállás/státus (nemes vagy egyházi személy) (2 pont) vagy  

egyházi tevékenység végzése (2 pont). 



d) 2 pont 

A bíró nagyobb büntetést kapott akkor, amikor egy bűnöst nem ítélt el, mint akkor, amikor egy 

ártatlant ítélt el. 

 

e) 2 pont 

Elrendelte a tized beszedését. 

 

f) Összesen: 3 pont 

A király támogatta cölibátus rendszerét (1 pont), de elterjesztésében mértékletes volt/figyelembe 

vette a korabeli viszonyokat/belátta, hogy csak lassan alakítható ki (1 pont), ezért csak a papság 

másodszori nősülését tiltotta (1 pont).  

 

g) Összesen: 2 pont 

Elrendelte a szentek tiszteletét/vagy megemlít egy olyan szentet, amely a forrásban szerepel 

(1 pont) és szentté avatta I. Istvánt, Gellért püspököt és Imre herceget (A három közül legalább egy 

személyt megemlít!)/szentté avatásokat kezdeményezett (1 pont). 

 

h) Összesen: 2 pont 

Vasárnap (1 pont) és ünnepnapok (1 pont).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Összesen: 100/     pont. 
 


